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gát. A legutébbi nagy pártvezetőségi 

ülésen csendes beletörődéssel belenyu- 

rgodni látszott abba, hogy revizió alá 

veszik a liberálisoknak az alkotmány 

megváltóztatása ügyében elfoglalt ál- 

lásnponiját és a trónöröklési rend visz- 

-szaváltóztatását veszik, 

azonban közben valami történheteti 

és Vintila visszacsinátta az egész pál- 

fordulást. Krajován kijelentette, hogy 

a párt hü marad elveihez és program- 

ját nem váltóztatia meg. Hogy 

történt. nem lehet teljes határozott- 

sággal megátlapitani. Lehet, Bratiauu 

azért haragszik, mert az uralkodó Ma- 

tudomásul 

mi 

meg aázt a bölcs férfiut, aki az orszá- 

g0! kivezethetné a bajekból, de lehet 

más kulisszamogötti oka is, melyről a 

nagy nyilvánosság nem tud. Bratianu 

allásfoglalása állitólag a koronázás 

celmaradásával is összefüggésben van. 

kivánesi, mert mindennél jobban érzi 

a viszonyok mostohaságát és nem lát 

selbi biztató jelet, mely ennek a gaz- 

dasági kataklizmának végét jelent- 

metné. Tehát minden különösebb izga- 

lom nélkül megállapitja a t. honpol- 

gár azt is, hogy Bratianu Vintila 

meggondolta magát... 

i . 

Nemcsak Bratianu Vintila, de Vid- 

kell fontolni. 

baj azonban az, hogy nálunk a meg- 

meggondolta magát. Uzgylátszik, 

meggondolások korszakát éljük. Ez 

helyes is lenne, jó is lenne, mert ma 

righin Sztán is meggondolta magát. 

Tegnap délelőtt még olyan nyilatkoza- 

tot hallottunk, hogy a vasuti vezérigaz- 

gató belátia tévedését, mert ő nem 

alkalmas a vasut ügyeinek intézésére 

és ezért lemond. Délutánra azonban 

Vidrighin is meggondolta magát és 

kijelentette, eszeágában sincsen vissza- 

vonulni és nem tud arról, mintha a 

kormány meneszteni akarná. Tehát 

a 

igazán minden lépést kétszeresen meg 

Mielőtt megtesszük. A 

gondolások utólag jönnek. Amikor 

Hetek óta rebesgetik, irják, mondják, 

már késő. És mire reájönnek, hogy 

késő, ujra meggondolják az előbbi 

meggondolást. Igy van Vidrighin is. 

Megkezdődött 

szERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIV
ATAL: Timisoara-Belváros, 

. Telefon este 9 óráig 2-52, azon- 

tul 10. vagy 2-42. szám. " ELŐFIZETÉS
I ARAK KÜLFÖLDÖN: 

télévre 600 Lei 

és egész évre 1200 Lei vagy ezekkel egyenlő értékü valuta 

niu lemondása után nem benne találta 

Az emberek falálgatnak, a politika 

katlana forr és kavarog, senki nem 

tud semimi biztosat, nem is nagyon 

a hatóságilag engedélyezett 

„égeladás 

POLITIKAI NVAPILAP 

FELELŐS SZERKESZTő: 

. eE l 

450 Lei, 

ÁARA 4 LEI, BUKARESTBEN 5 LEI 

ELŐFIZETÉSI ARAK TEMESVÁROTT ÉS VIDÉKEN Ke. 
BESITÉSSEL: havonkint 86 Lel, negyedévre 240 Lel, télévre 

egész évre 

állami nyugdlijasok részére: 

évre 180 Lei, egy félévre 350 Lei és egy egész évre T0e Lef! 

e00 Lel. Köztisztviselők, valzmina; 

havonkint 60 Lel, egy negyede 

Erdély hez ma délben Maniu fontos 
politikai kijelentéseket tesz 

Maniu Gyula velt miniszterel- ] est folyamán visszautazott Buka- 

nök tegnap délben három órakor ki- 
hallgatáson jelent meg Szinajában 
a király előtt. A pártvezér kül- 
földre való utazása előtt bucsulá- 
togatáson jelent meg az uralkodó 
előtt. Szinajából Maniu Kolozsvár- 
ra utazott, ahol ma, szerdán dél- 

ben a nemzeti parasztpárt helyisé- 

gében Maniu fogadja a Kolozsvá- 

rott tartózkodó képviselőket és sze- 
nátorokat, majd pedig a Chemarea 
nemzeti parasztpárti ifjusági szer- 

vezetek küldöttségét. 

Értesülésünk szerint a volt mi- 
niszterelnök ezen alkalommal 

nagyfontosságu politikai kije- 

lentéseket tesz. 

A király tegnap Maniu után Lu- 

gojeanu volt miniszterelnökségi 

áltamtitkárt jorl aki még az noilescu l 

restbe. ! 

A Mironeseu-kormány tagja, 
már mind hivatalban vannak. Az 

ipari és kereskedelemügyi miniszte- 

riumban tegnap történt az ünnepé- 

lyes átadás, amikor is Madgea- 

n rámutatott arra az eredmény- 

re, amelyet a tisztviselői kar támo- 

gatásával a kormánynak ipar 

és kereskedelem terén elérni sike- 

rült. Amikor Madgearu megemli- 

tette, hogy a legnagyobb munka, a 

racionalizálás még hátra van. Ma- 

noilescu, az uj kereskedelem- 

ügyi miniszter tréfásan közbe 

Még jó, hogy marad számom- 

ra is valami munka. 

Madgearu üdvözlő szavaira Ma- 
anaorta 

hogy az ország ipara és kereske- 
delme érdekében mindent megtesz 

kar teljes és számit a tisztviselői 
támogatására. 

A belügyminiszteriumban 
ugyancsak tegnap ment végbe a hi- 
vatal átvétele. Mihalache bel- 
ügyminiszter Angelescu és 

Marinescu társaságában ta- 

nácskozott rendőrségi kérdésekről. 

Hir szerint Mihalache több me- 

gyei prefektust ki akar cserélni. 

Beköszöntő beszédében hangoztat- 
ta, hogy egyik főelve a takarékos- 

ság. 
Maniu tegnap délelőtt a pártel- 

nökség ülésén kijelentette, hogy 

három hónapra külföldre utazik és 

távollétében Mihalachenak adta 
át a párt vezetését, mig az Erdély- 

re és Bánságra vonatkozó ügyek- 
ben Vaida lesz a pártvezető 

Százhat embert tarióztatoti le a rendőrség 
a berlini rombolás alkalmából 

Egész Berlin még mindig a hét- 

fői események hatása alatt áll. 

Kedden reggel azokban az utcák- 

ban, amelyeken a tüntető tömegek 

végigvonultak és beverték a kira- 

katok üvegtábláit, bokáig lehetett 

a sok üvegcserépben járni. A tün- 

tetők a betört kirakatokban elhe- 

lyezett árukat nem bántották és 

azokban legfeljebb a kövek okoztak 

kárt, A betört kirakatok vasredő 

nyeit a kereskedők később lebocsá- 

tották. Sok kirakatnak azonban 

nincsen vasredőnye és ezeken a he- 

lyeken a rendőrség őröket állitott 

föl, akiknek azonban nem akadt kü- 

lönösebb dolguk. Bebizonyosodott 

most már. hogy a lüntetést a nem- 

nyilatkozzák, hogy megy, lemond, 

visszavonul, felbontják szerződésé, 

menesztik. Végül aztán mégis mara 

Meggondolta magát és meggondolták 

magukat. A leghumorosabb körbe- 

körbe-játék ez. Egy baja van, hogy 

milliókba kerül az államnak. Az állam 

emi mi vagyunk: én, te, ő, akiktől 
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józsefvárosi helyiségében 
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zeti szocialisták rendezték, akik 
közé kommunisták keverődtek el. 
Ezek több helyen zavart igye- 
keztek támasztani, de a nemzeti 
szocialisták ebben megakadá- 

lyozták őket. 
A tüntetés a késő éjjeli órákig 

tartott. Éjfélkor még nagy csopor- 
tokban vonultak végig az utcákon a 
nemzeti szocialisták zárt sorai. Új- 
félután két órakor végre sikerült a 
rendőri készültségnek az utolsó 
tüntető csoportokat is szétoszlatni. 

Több zavargás azután nem volt. 

Összesen százhat személyt állitot- 
tak elő, akik közül hetvenötöt a 
kellő igazolás után szabadon bo- 

csátottak. 

az utolsó párna árán is kipréselik az 

adót. Hogy 

a milliós fizetése, a vasut mai két mil- 

liárd leies deficitje mellett is. 

maondják, Vidrighin szerződésének fel- 

bontása ujabb milliókba kerülne az 
államnak. Két milliárd mellett néhány 

millió ide vagy oda, igazán nem szá- 

Vidrighinnek meglegyen 

Azt 

A többi harmincegyet, akik a 
tüntetés vezetői voltak, tovább- 
ra is a rendőrségen tartják és 

meginditják ellenük az eljárást. 
A zavargásokkal kapcsolatosan 

valószinüleg eljárást inditanak 
Franzen braunschweigi belügy- 
miniszter ellen is. A rendőrség 
ugyanis elő akarta állitani Gut 
Pál földmivest, aki Loose képvi- 

selő nevére kiállitott igazolvány- 

nyal igazoltatta magát. Franzen 

miniszter, aki a közelben állott, eré- 

lyesen követelte Gut szabadonbo- 

csátását, ami meg is történt. A' 

rendőrség megállapitása szerint a 

miniszter jól tudta, hogy az igazol- 

vány tulajdonosa nem Gut. 
zzzz zzzzzzzzzzzzzzzzzmszzszzzzzzzzzzzzzzzr 

mit. Megéri, hogy Vidrighinnek ne 

legyen alkalma többé meggondolnia 

magát, megy-e, vagy nem. Az a Vid- 

righin, akinek vasuti vezérigazgatása 

és spórolási rendszere mellett kiderült, 

hogy hivatásos zsebtolvaj vasuti Sza- 

badjeggyel rendezte vidéki üzleti kör- 

utjait. ! él 

a 

A dus választékban raktáron levö összes 

női-. férfi- és gyermekcipők 
amig a készlet tart 

az előállitási áron alul 
kerülnek eladásra. 



ghin-e: 

2. oldal 

FAhol meghalt mindennemü politizállás 
és kornoly produktiv munkára használodnak 

Az éjfélután Jugoszláviába tar- 
tó vonatnak öt utasa van. Ugyan 
annyi személykocsi. Nem kell sem- 
miféle matematikai tudomány ki- 
számitani és megállapitani, hogy 
Vidrighin miért dolgozik vesz- 
teséggel. Könnyen érthető. Ötf 
utas: gazdasági válság? Európai 
krizis? Általános tünet? Rossz 
ügykezelés. Csak az, aki eddig 
még nem tette meg, szánja rea ma 
gát arra, hogy éjfélután döcögjön 
Zsombolyáig, ott egy oórát várakoz- 
zék és mindössze harminchat kiló- 
métert vasuton téve meg, hajnali 
négy órakor hagyja el a határt. 
Zsombolyán az 
csapkodja az ablakot, komoly hi- 
deg van. Vizitelnek a jugoszláv ka- 

fülkékbe. Rendben van-e minden? 
Mozdonyt kapcsolnak a vonathoz. 
Egyszerre jóindulatu meleg ter- 

Deszkedik szét a fülkékben és me- 
legiti fel az elgémberedett testet. 
Önkéntelenül arra gondolok, há- 
nyadika van. Október eleje és már 
fütenek. Történetesen utamba ke- 
rül egy jugoszláv kalauz: 

zMaguknál már fütik a vona- 
tokat? 
- Igen. Miért kérdi? 
= Nálunk csak október tizen- 

ötödikén kezdik meg a vonatok fü- 
tését. (Ha kaezdik.) 
- Ja, gospode, mi nem naptár 

után fütünk. hanem ahogyan az 
időjárás kivánja. 
Nem tudom, mire ezek a sorok 

hazaérnek, Vidrighin még Vidri- 
az államvasutak vezér- 

igazgatója, de ha igen, ugy figyel- 
mébe ajánlhatjuk a szomszédos 
vasut ügykezelését. 

Szabadka. A vasuti kocsik 
népesednek. Az immár második 
éve tartó jugoszláv diktatura ha- 
zájában vagyok és nézem az uta- 
sokat. Intellektuel, kereskedő, gyá 
ros, minden állomáson ujabb fel- 
szállók. Beszélgetnek, vitatkoznak, 
amint ez már a vonaton szokás. 
Tervek, kereskedői gondok, családi 
problémák, utiprogram, a lezajlott 

nyári utazás képezik a beszélgetés! 
tárgyát. Önkéntelenül mifelénk 

gondolok. Nálunk most valamelyik 

mind- 

emberek 

vajjon 

vasuti fülkében, dehogy, 
egyikben ilyenkor az 
hajbakapnak egymással, 
mit hoz a kormányválság. Politi: / 
zálunk és ebben a politizálásban 
tesped közéletünk és megy tönkre 

gazdaságunk. 
Ime, a jugoszláv diktatura kéz- 

zelfogható eredménye: meghalt a 
politizálás. Valószinü, hogy a poli- 
tizálásra hiába elfecsérelt energiák 
más produktivabb talajon termé- 
kenyülnek. 

a 

Zágráb. A régi Horvátország 
mindig hires fővárosa külsőleg nem 
mutatja a megváltozott viszonyo- 
kat. Zágráb, ha valaha megérde- 
melte a Klein-Wien elnevezést, ugy 
most a legméltóbb arra. Nem tul- 
zás: Európa legszebb fővárosa a 
maga miniatür kisméretüségében. 
És ismét Temesvár jut eszembe. 
Szeretünk eldicsekedni 
fejlődésünkkel, hogy százötvenezer 
lakosa van és modern város va- 

őszi eső dühösen 

ban kisütötték, hogy bizony ez is 

rohamos 

fel az erők 
gyunk. Pedig milyen messze va- 
gyunk attól, hogy - modern. Zág- 
rábnak valóban csak százötvenezer 
lakosa van. De vannak hatalmas 
sugárutai és nyugati kényelmet 
biztositó szállodái, tizenkét villa- 
mosvonala. Talán ne is menjünk 
tovább, maradjunk a szállodáknál. 
Kettő kimondottan veszteséggel 
dolgozik, de a szállodaigazgató hor- 
vát büszkeséggel jelenti ki: 

Két pénzintézet finansziroz 
bennünket. Veszteségünk van, de 
a modern szálloda presztizskérdése 
Zágrábnak. 

A Temesvár határában levő és 
szép fejlődésnek indult Besse- 
nyegyttelepen, amely a báziási 
vasuti pálya által tőle elválasztott 
Ujkisodával egy politikai községet 
képez, egyeten tanteremből álló is 
kolája van kétszázötvenhárom tan- 

köteles számára, holott Ujkisodán 
négyszázhatvanegy gyermek ré- 
szére öt tanterem áll rendelkezésre, 
A Bessenyey-telepi magyarság 
most mozgalmat inditott ennek az 
aránytalanságnak orvoslására. Leg 
alább még egy terem épitését ké- 
rik a Bessenyey-telepi iskola mel- 
lett és ezzel kapcsolatos a mozga 
lemnak az a része is, hogy az uj 
tanteremben magyar elemi iskolai 

Milyen közel 

253 tanköteles gyermek számára 
a Bessenyey-telepen 

lauzok. Tizszer is betekintenek a 

laköteles gyermekeknek ugyanis a 

aozatet létesitsenek. A kétszáz- 

legujabb vasuti ésodabogár: 

Irredentizmussal vádolják a vasuti alkal- 
mazottakat, ha kézi lámpájukat be merik 

festeni 
Hogy a vasutas személyzet kézi 

imunkát ad, hogy az üveget és a 
kanócot kezeljék tisztán, rendsze- 

miképpen lehet irre- 
dentizmust csinálni, az még nem 
jutott senkinek eszébe. A Temes- 

vár-józsefvárosi állomáson azon- 

lámpájával 

lehetséges. A kézi lámpák, amelye- 
ket a vasuti pályaudvarokon dol- 
gozó munkások és szolgák használ- 
nak, fehér bádogból készültek és 
igy természetes, hogy hamarosan 
bepiszkolódnak.A szegény vasuta- 
sok. akiknek nincsen valami sok 
idejük arra, hogy a lámpák külső 

Ha még 
okvetlen 

Milyen legyen az én lakásom? 
lakberendezési kiállitási versenyt a 

Hotel Ferdinándban 

Még csak szerda estig nyitva. 

nem látta 

nézze meg 

Városi közgyülés is volt éppen 
Zágrábban. Érdekes, hogy semmi- 
féle méltatlansági inditványt nem 
tárgyaltak, ellenben három millió 
dinárt utcarendezésre szavaztak 

meg. 
Elég közel vagyunk. Akik a vá- 

ros sorsát viszik, átugorhatnának 
egy napra, modern várost látni és 

ügyvezetést tapasztalni 

Zágráb - Szabadka - Temesvár. 
mégis milyen 

messzi... 

Grósz Dezső 

mindőössze egyetlen 
tanterem van 

ötvenhárom Bessenyey-telepi isko- 

háromnegyed része magyar anya- 
nyelvü, akik most a román tago 
zatba kénytelenek járni. Ha a fel 
sőbb hatóság a kérelmet teljesiti, 
ezzel nemcsak enyhit az iskola tul- 

lei. A vasuti szolgák, 

a hires angol cég 
temesvári fióktetepe, Szt. Györgytél 

felelősséget vállal azért, hogy 

minden méter általa eladott * 

angol szövel 
mely az 

ENELISH ENTEK 
védjeggyel van ellátva, kiváló 

minőségüű és sohasem árusitott 

még 1 percent erejéig sem bel 

földi szövetet, mint Temesvár 

7 összes többi szövetkereskedései 

vannak tisztitva, elkobozzák 

ujat adnak helyettük. Bünte éll 

és az uj lámpa ára fejében azonin 

levonnak öt napi fizetést. Ez a 
vonás ötszázötven lei, holott ey 

lámpa ára mindössze kétszázhi1 
akik körl 

belül harmincan vannak a józs 

városi állomáson, az uj rendeleti ? 
adása óta állandó lámpalázin 

zsufoltságán, hanem megszünteti 
azt az igazságtalanságot is, hogy a 
kisebbségi gyermekek nem tanul- 
hatnak az anyanyelvükön. A Bes- 
senyey-telep katolikusai el vannak 
szánva arra is, hogy amennyiben 
felterjesztésüknek nem lesz foga- 
natja, ugy a templom melletti té- 
ren, amely a hitközség tulajdona, 
felekezeti elemi iskolát épitenek és 
gyermekeiket abba járatják. 

er : 

vázát tisztogassák, mert az is elég 

rint olajfestékkel befestették a 
lámpájukat. Ezt most már kereken 
megtiltották nekik, sőt egyesekre, 
akik sötétvörösre, vagy sötétzöldre 
mázolták be a lámpájukat, ráfog- 
ták, hogy ezzel irredentizmust üz- 
nek. Kiadták parancsban, hogy a 
lámpa bádogvázát sósavval kell 
tisztitani, hogy az állandóan fehér- 
csillogásu legyen. Azokat a lámpá- 
kat, amelyek nem ilyen előirásosan 

Azonkivül 

velük, 

kat, de külön dijazást nem 

közül többen figyelmesek lettek 

wannak, mert nem tudják, milr 
csapnak le rájuk a büntetési 

saját dolgukon kii 
számos olyan munkát végeztetr! 

ami a pályafentartásl 
tartozik. Szaporitják a munká 

nekik. Ezeknek a szegény emben 
nek munkával való tulhalmozái 
val akarnak takarékoskodni. E 
egyik fázisa a Vidrighin-féle re1 
szernek: a vasut óriási deficitjér! 
legalább egyrészét behozni a ro 
szul fizetett alkalmazottak bőri 

mzem 

seiz FP 
A sötét utcák 

közbiztonságát vakmerő utor 
állók veszélyeztetik 

Temesvárott emelkedik a lopásk 
és betörések száma. A legutóli 
néhány nap alatt egyre 
érkeznek feljelentések a rendőr 
gekre, hogy a sötétség peállu 
az elhagyott utcákon járó magán 
nőket megtámadják és táskájuk 
erőszakkal elrabolják. Két n 
előtt este nyolc óra tájban Krau 
Jenőné Kunsztelepi asszony ha 
felé tartott, amikor a Selyemgy: 
utca közelében észrevette, hogy e 
gyanus külsejü férfi követi. Me 
gyorsitotta lépéseit, amikor a féll 
melléje ugrott és követelni kezd 
hogy adja át a pénztárcáját. 
asszony erre szaladni kezdett, del 
férfi megtámadta és rövid tulak 
dás után sikerült a háromeze 

1 
nyolcszáz leit tartalmazó pénzté 
cát elrabolni és azzal 
irányban futni kezdett. / 
Jenőné az utonálló után szaladt 
segitségért kiáltozott. A járókel 

menekülő férfira és üldözni kez 

ték, akit végül is sikerült Enac h 

Demeter csendőrnek ártalmatlani 

tenni. A gyárvárosi rendőrség 
ikisérték, ahol kiderült, hogy 
rablót Sechneider Mihályna 
hivják és Mácsa községből val 
Schneider elmondotta, hogy T 
mesvárra jött munkát a 

azonban nem kapott, napok ő 
nyomorgott és tettét végső kétsé 
beesésében követte el.
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tdltiáti 

bécsi biróság tegnap folytatta a 

1nzi gyilkossági pör tárgyalását. A 

M Ht nap óta folyó pörnek tegnap szen: 

iós fordulata volt. Már előző na- 

él n tett az ügyész olyan kijelentése- 

e) it, hogy valami készül és azért arra 

Irte a biróságot, hogy a keddi tár- 
1 

talást ne délelőtt kilene órakor 

I izdje. mint rendesen, hanem jóval 

Isobben. A biróság a kérelemnek 

eget tett és a tárgyalás megkezdé- 

4 Géli tizenkét órára tüzte ki. Az 

yész kérelmét azzal indokolta, hogy
 

4 1 

„igazság teljes kideritése érdekében 

ég külön vizsgálatot kell inditani. 

nát keddi tárgyalás megnyitása után 

2 úügyész ujra szót kért és bejelen- 

Tez tte, hogy kora reggel kiment a lainzi 

adaskertbe és ott alapos helyszini 

el emlét tartott. Sok olyan adatra 

ikkant. amelyek szükségessé teszik 

vizsgálat kiegészítését és valószinü, 

uhat ogy Olaszországban is több kihall- 

ü Atást kell foganatositani. Hangsu- 

an lozta, hogy az ügy érdekében többet 

11 ém mondhat most. Kérte a biróságot, 

ogy a tárgyalás folytatását bizony- 

etzz an időre fügessze föl és kérte azt 

Ti, hogy a biróság mentse fel kérel- 

ai alkéték részletesebb megindokolásától. 
] rendelel anar 

A sőrgyár politikája 
miatt a régi Novotny-helyiség ismét 

t * becsukott 
a A Novotny-féle vendéglő is- 
nét zárva van. Ezt a régi vendég- 
őt az utóbbi esztendőkben a bal- 
ors üldözi. Valamikor egyik leg- 
a obban ménő vendéglői üzeme volt 
miaz Erzsébetvárosnak. A vendéglői 

helyiségeken kivül van pompás 
nmnágytérme modern szinpaddal, a 
ucerthelyisége pedig olyan, áminő 

kevés van az egész városban. 
ellenére a bérlők mégis égy- 

után mentek tönkre a Novotny- 
ndéglőben. Michels Józsefnét, 
éveken kéresztűl nagy áldóza- 

/ 

hál 
úun tokkal tartotta fenn az üzletet, adó- 

hátnaléka miatt elárverezték. Az 
iüzlet aztán majdnem két hónapig 
zárva volt, amig Klein János sze- 

lyében bérlő jelentkezett. A ven- 
n nagy átalakitási és fésté- 

munkák folytak, sok pénzt ver- 
tek bele, még mielőtt megnyitották. 

mis 

g 

sül 

nment valahogyaán, de aztán mindig 
keveseb és kevesebb lett a vendég 

1 és csökkent a Bevétel Klein János 

m várta be, amig jön a végrehájtó. 
ug4 Hétfő reggel nem nyitotta ki töb- 

bé a vendéglőt és kijelentette, hogy 
mal4 a bérlettől visnszavonul. 
iil Visszament főpincérnek a 
Lloyd-kávéházba, áhol kevesebb 
gondja lesz. A vendéglő balsorsá- 
nak egyik oka volt kétségtelen az 

mz is, hHogy a Temesvári Sörgyár 
amely a bérlet finanszirozója volt, 

kötötte ki azt, hogy a 

és pedig nemcsak a sört, hanem a 
bort és a pálinkafélét is. Azt a bort 

pedig, amelyet a sörgyár szállitott, 
a Novotny-vendéglő vendégei nem 
szerették és sorra elmaradoztak. 

A megnyitás után egy darabig csak 

azonban okult elődje sorsán és nem 

e
y
e
n
 

megbizásából Balta Koriolán ádr. 

főpolgármesternél megjelentek T o- 

dorescu Vazul és Magyary 

Lajos városi tanácstagok és sürget- 

ték a különböző városi közmunkák 

meginditását, Egyben javaslatba 

hozták, hogy ugy ezekhez a mun- 
kálatokhoz, valamint az egyéb be- 

ruházásokhoz szükséges költségeket 
a város ugy teremtse elő, hogy köl- 
csönt bocsát ki és ennek kötelezvé- 

nyeit, amelyek közül egy bizonyos 

szám évente lesz visszafizetendő, a 

városi polgárság között helyezze el. 
Másik kérelme volt a szociáldemo 

krata pártnak az, hogy a város és 

a szteiselők ötött a Titules- 

ame- 

a görög kormány meghivására 

Athénben és Delphiben tartottak, 

tegnap véget ért A konferencián 

a Balkán-félsziget államai közös 

politikai és gazdasági ügyeiket 

tárgyalták meg. A konferencia zá- 

róülése tegnap volt a delphii tem- 

plomban, amelynek ormán a most 

gett. A záróülésen valamennyi de- 

legátus fölszólalt és hangoztatta a 

balkáni nemzetek testvériségének 
szükségességét. A török delegátus 

meghivására elhatározták, hogy a 

legközelebbi Bankán- konferenciát 
Konstantinápolyban fogják meg- 

tartani. Dephii város a konferen- 
cia valamennyi résztvevőjét disz- 
polgárának választotta meg. 
A londoni Daily Telegraph dip- 

Butean Miklós dr. orvos fele- 

ségének Diel Lajos dr. és Bauer 

Lajos dr. orvosok ellen meginditott 

milliós kártéritési perében a temes- 

vári itélőtábla Perietianu-ta- 

nácsa tegnap délben hirdette ki az 

itéletet. Már jóval a kitüzött idő 

előtt nagyszámu közönség töltötte 

meg a termet és halk szóval vitat- 

ták a lehetőségeket. Az ügyvédi 

asztalnál Diel Lajos dr. képvise- 

letében Fehér Antal dr., Bauer 

Lajos dr. ügyvédje Ra skó ó Sán- 

dor dr. és Butean Miklós dr. fele- 

ségének ügyvédje Albu Kornél 

dr. foglaltak helyet. 
Tizenkét óra után néhány perc- 

táblai tanácselnök kihirdette az ér- 

dekes per itéletét. A temesvári táb- 

la eszerint mindkét orvossal szem: 
ben megállapította a felelősség 
kérdését és ezért helytadott Butean 
Miklós dr. felesége kártéritési ké- 

A polaárság között elhelyezendő 

kölcsön fedezi majd a közmunkák 
kiadásáit 

Tegnap délben a szocialistá párt cu-féle pótlék ügyében folyamat- 

megállapitott balkáni loboegó len- 

ban levő pernek vessenek véget 
méltányos kiegyezéssel. Balta fő- 
polgármester mindkét kérelemre 
vonatkozólag kijelentette, hogy 
azokat megfontolás tárgyává teszi, 
az illetékes előadókkal a kérdése- 
ket tanulmányoztatja és aztán azt 

az állandó választmánnyal letár- 
gyaltatja. A kölcsönre vonatkozó- 
lag még megjegyezte, hogy a kü- 

lönböző beruházásokat csakis köl- 

csönnel lehet megcsinálni és előtte 
is igen rokonszenves az a mód, 

hogy a város kölcsönkötvények ki- 
bocsátásával szerzi meg a szüksé- 
ges pénzt. 

Még mninoig kitünő poliükusnak 
és nagyszerüű olplomatának bizonyult 

az öreg Wenizelosz 
A Balká n.konferencia, 

lyet a balkáni államok képviselői 

lomáciai munkatársa, aki a konfe- 
rencián mint tudósitó vett részt, 

azt jósolja cikkében, hogy ennek 

a konferenciának messzemenő ered- 
ményei lesznek a balkáni helyzet 
javulása érdekében. Az anngol lap 

megállapitja, hogy Venizelosz, 
akinek sikerült a török-görög vi- 
szonyt a legszivélyesebbé tenni, 
most jelentős eredményeket ért el 
a görög-bolgár viszony megjavu- 
lása körül is. Sikerült a Bulgária 
és Görögország között fennálló el- 
lentéteket elsimitanii A görög 
kormány - mondotta - hajlandó 
arra is, kogy Szalonikit szabaád ki- 
kötővé tegye és igy annak haszná- 
latát a bolgároknak biztositsa. 
Azonkivül hangsulyozta. hogy Gö- 
rögország a területén élő nemzeti 
kisebbségeknek megadja kulturális 

cel bevonult a biróság és Perietianu 

relmének. Az itélőtábla a kártéri: 

jogaik gyakorlását. 

ma maemer
ama 

Egy meillió lei kártérités 
megfizetésére kötelezte a tábla a két 

temesvári orvost 
tési összeget egymillió és 62.672 
leiben állapitotta meg, melyhez 
hozzájárulnak még a 12 százalékos 
kamatok is. Az összeget Diel Lajos 
dr. és Bauer Lajos dr. orvosok ti- 
zenöt napon belül egyetemlegesen 
kötelesek megfizetni. Perköltségek 
fejében a tábla összesen 100.940 
leit állapitott meg terhükre. AZz 
ifélet rendelkező részének felolva- 
sása után a tanácselnök az indoko- 
lásban kifejtette, hogy az itélőtábla 

leit pedig a betegség elnyujtása 
miatt itélt meg. A kártéritési kere- 
setben kért további összegeket a 
tábla elutasitotta, Az itélet ellen 
ugy a két orvos, mint Butean Mik- 
lós dr. felesége semmiségi panaszt 

teanné közel öt millió leit kért 

tulzott igényt nem honorálta. 
1 

a kártéritési összegből 462.672 leit 
költségvisszatérités fejében, 600.000 

jelentett be. Tudvalevő, hogy Bu- 

megállapitani, de a biróság ezt a 

Aszépségverseny 
küzdelmei nemsokára befejeződnek. A 

heves harcok azonban az utolsó na- 

pokban is hozhatnak megelepetéseket. 

Szakranszky Ella a lista 

a tizenegyedik helyre szö- 

A szavazatok mai állása a 

közepéről 

kött fel. 

következő: 

Weszely Ibolyka 3400 szavazat 

Jivan Szilvia 2124 , 

Biró Ilonka 1640 

Benda Anci 1437 

Sinka Nusi 1380 

Marx Paula 1158 , 

Lukász Zsuzsi 1093 

Schór Ilus 930 „ 

Horváth Böske 880 

Illy Rózsika 866 

Szakranszky Ella 765 

orka Rózsi 753 " 

Demkó Mariska 689 

Oláh Baby 6s 
Czuczor Böske 588 , 

Szollár Aranka 576 , 
Zura Micike 508 , 
Altmann Paula 486 

Klein Edith 450sg, 
Tamme Rózsika 449 A 

Braun Ilus 443 
Almásy Vera 422 2 

Ferencsics Mária 401 ; 

Szilágyi Stef1 372 , 

Thernesz Ella 324 

Kartye Mariska 2 
Angyal Irén 265 

Aschenbrenner Mici 260 

Halof Kató 
Schlesinger Kató 201, 
Damjanov ilus 200 

Boskovitz Olga 199 

Redlich Irén 190 

Gönczi Elza 174 

Demeter Emmi 160 . 

Kartye Ilus 107 

Veder Aranka 87 " 
Müller Baba , 86 . 

Varga Rózsi 
Weszely Almuci 72 
Udvardy Anna 67 

Wrelyánszky Johanna 62 

Haranek Magda 61 

Habsehied Rózsika 56 
Németh Böske 11 
Ordósy Rózsika 41 

Bérohn Nusi 54 . 

Szakács Mariska 33 

Heim Jozefin 
Birszák Hus 12 

Weisz Frida 10 . 

Altianka Paula . 
Back Kató 
Asser Emike 1 

Mu mnnak 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári leány: 

Önállóan dolgózó 

festősegéd) 
felvétetik. feene mosóda. 

Öktóber 17. és 
18. szenzáció a 

szinházban. 
Kabaréesték. 
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Erőpróbája lesz 
a városi nagytanács ülése annak, 

hogy lehet-e valakit a polgárságra 
oktrojálni 

A város állandó választmánya 
tegnap délután ülést tartott, ame- 
lyen Gradinariu Emil kultur- 
tanácsnok előterjesztette a tisztvi- 
selők kinevezését és előléptetését 
javasló bizottság jelentését. A bi- 
zottság javasolja, hogy az ürese- 
désben levő gazdasági tanácsnoki 
állásra Capeteanu Titusz Mik- 
lóst, vizvezetéki igazgatónak Zbe- 
gan Vazul főmérnököt és gázgyári 
igazgatónak Stanciu György fő- 
mérnököt nevezze ki a nagytanács. 
A választmány egyes tagjai kifo- 
gást akartak bejelenteni Capetea- 
nu Titusz Miklós ellen, azonban 
Balta Koriolán dr. főpolgármes- 
ter hangsulyozta, hogy a kineve- 
zést, illetve megválasztás ügyében 
nem az állandó választmány, ha- 
nem a nagytanács dönt és igy a vá- 
lasztmányi ülésen fölösleges min- 
den erre vonatkozó vita és azért 
kérte a fölszólalni akarókat, hogy 
hozzászólásaikat a nagytanács ülé- 
sén terjesszék elő. A nagytanács 
ülésén - értesülésüönk szerint - 
számos ellenzője lesz Capeteanu 
Titusz Miklós megválasztásának 
és igy valószinüleg nagy vihar vár- 
ható e körül. 

- A királyi család a kolozsvári ün- 

nepségen. Nagy előkészületek történ- 

nek Kolozsvárott az egyetem jubileu- 

mának megünneplésére. Az ünnepé- 

lyen jelen lesz Károly király. 
Mária királynő, Mihály nagy- 
vajda és a királyi család többi tagja, 
továbbá a kormány, a többi egyete- 

mek és a külföldi főiskolák delegátu- 
sai. valamint a diplomáciai testületek 

megbizottai. 

- A Magyar Leányegylet vezetősé- 

ge felkéri összes tagjait, hogy e hó 
lő én. szerdán d. u. félhét órakor az 

egyesületi helyiségben tartandó gyü- 
lésen. fontos megbeszélések miatt, ok 
vetlenül jelenjenek meg. 

- Jövő héten már megkezdik a ka- 
marai gyermekotthon épitését, Megir- 
tuk tegnap, hogy a temesvári keres- 
kedelmi és iparkamara a munkások 

gyermekei részére otthont akar épiteni 

és erre a célra a várostól ingyentelket 
kért. Balta Koriolán dr., aki a 
tervet elismeréssel vette tudomásul, 
tegnap meghivta a kamara képviselőit 
erre a célra kiszemelt telek megtekin- 
tésére. A kereskedelmi és iparkamara 
részéről Baltescu János dr. al- 
elnök, C a rje Valér és Lendvai 
Jenő fötitkár kisérték el a főpolgár- 
mestert a Banatia közelébe, ahol meg- 
szemlélték a helyet, amelyet a város 
erre a célra átenged. A telket megfe- 
lelőpek találták és a kamara képvise- 
lői kijelentették, hogy szeretnék az 
épitési munkálatokat minél előbb 
megkezdeni, hogy az intézmény a jö- 
vő tavasszal megnyitható legyen. Bal- 
ta Koriolán dr. válaszában biztositot- 
ta a kamara vezetőit, hogy az ügy 
már a hétfői nagytanácsi ülés elé ke- 
rül. Bizonyos, hogy a telek ingyenes 
átengedését a nagytanács egyhangu- 
lag fogja megszavazni és ezután ked- 
den már meg is kezdődhetik az épi- 
tési munka. A munkásgyermekotthon- 
nal szomszédos telket a város a ro- 
1ván nőegylet részére tartja fenn. 

November elsejétől kezdve minden 
köztisztviselő csak egy állást tarthat 

meg és tulórázás nem lesz 
A kormány tagjai tegnap dél- 

után minisztertanácsot tartottak, 
amely a költségvetés kérdésével fog- 
lalkozott és a legszigorubb takaré- 
kosság álláspontjára helyezkedett. 
Sürgős intézkedések történtek a 
köztisztviselőknél az álláshalmozá- 
s0ok megszüntetésére. Minden köz- 
tisztviselő, aki jelenleg két. vagy 
több állással bir, köteles november 
elsejéig nyilatkozni, hogy melyik 
állást tartja meg. Senki nem kap- 
hat november elseje után napidi- 
jat, ha az államnak fizetéssel birő 
tisztviselője. A munkaidő hét óra 

JUGOSZLÁVIA BÁBORURA K- 

SZÜL. A bécsi Reichspost cimü lap 

Hadikészülődés Jugoszláviában cimmel 

vezéreikket ir, amelyben azt állitija, 

bogy a jugoszláv diktatura készül a 

A határterületeket erősen 

militarizálják és a lakosság közöt 

nagy nacionalista propagandát foly- 

tatnak, amelynek célja egy leendő há- 

boru mellett hangulatot csinálni. A 

lap azt is megirja, hogy Jugoszlávia 
kétésfél millió frankot kapott Erancia- 

országtól hadiutak készitésére. 

- Épitőmesteri tanfolyam Temes- 

várott. Néhány hét előtt megirtuk, 

hogy a temesvári ipariskolában ujból 

háborura. 

megnyilik az épitőmesteri szakosztály. 

A temesvári ipariskola épitőmesteri 

szakosztálya 1924-ben szünt meg és 

azóta egész Románia területén csak 

egy ilyen szakosztály van. Tekintet- 

tel arra, hogy a Bánságból sok olyan 

ifju kerül ki. aki magát épitőmester- 

nek kivánja kiképezni, a szakosztály 

visszaállitása indokolt. A kormány 
ehez hozzá is járult a temesvánr 

épitőmesteri tanfolyam az ipariskolá- 

ban november elsején nyihk meg 

ujból 
- Állásukba visszahelyezett posá- 

sok. A mult ősszel számos postai fő- 

és 

tisztviselőt helyeztek január elsejével 
nyugalomba. Ezek között voltak Ká- 
dár Mihály, a temesvári vasuti posta 
főnökhelyettese, továbbá Hubert 

József, P a c ki Péter és Belgrá- 
di Andor főtisztviselők, 

Pusk á s Sándor karánsebesi posta- 
iőtiszt, A posta vezérigazgatósága 

most valamennyinek a nyugdijazását 
hatálytalanitotta, őket állásaikba visz- 
szahelyezte és intézkedett járandósá- 

ezenkivül 

közelebb folytatja. 

gaik folyósitásáról. 

általános árengedményt 

és ezen belül végzett munkáért 
külön dijazás nem jár. Ha a köz- 
tisztviselő a munkaidőn tul végez 
közszolgálatot, ugy igénye lehet 
tulórára, de a dijazást a miniszter- 
tanács állapitja meg. Azok a szám- 
fejtési közegek, akik az erre vo- 
natkozó rendelkezéseket nem tart- 
ják be, fegyelmi bizottság elé ke- 
rülnek, A külföldi missziók min- 
denkor a kormány pénzügyi ellen- 
őrzése alatt állanak. Végül elhatá- 
rozta a minisztertanács, hogy a 
pénzügyi helyzet megvitatását leg- 

.... 

- Értékes ajándék. A temesvári mü- 
esyetem most ünnepli meg fennállá- 
sának tizedik évfordulóját. Ebből az 
alkalomból a német egyetemek taná- 
rainak egyesülete B u s s e temesvár1 
német követ utján a Handbuch für 
Phisik cimü müvet ajándékozta a 
műegyetemnek. A munka huszonnégy 
kötetből áll és értéke hatvanezer lei. 

A nagyőszi plébános ünneplése. 
Most mult el harmincöt esztendeje 

annak. hogy Wilkomm Ádám 
nagyőszi plébános állását elfoglalta. 
A község nagy ünnepséget készit elő 
Wilkomm AÁdám plébános tiszteletére. 

- Éiszaka hüvös 
Az idő tegnap borus és hüvös vot. Az 

eget szürke felhők takarták és állan- 

dóan esőtől kellett tartani. A mete- 

orológiai imtézet jelentése szerint de- 

rült, éjszaka hüvös, mig nappal enyhe 

nappal enyhe. 

idő várható. 

= Méregkeverő nyolcvan éves asz- 

szony. Szolnokon a törvényszék előtt 

tegnap kezdődött meg a tiszazugi tö- 

niegmérgezési dráma ujabb tárgyalá- 

sa. Ezuttal kilencen ülnek a vádlottak 
padján apjuk. anyjuk. vagy testvérük 
megmérgezése miatt. A fővádlott öz- 

Takács Lajosné, nyolcvan 
eszlendős öreg asszony, aki valóság- 

gal boszorkány tipusát ábrázolja. A 

tárgyalás négy-öt napig fog tartani. 

vegy 

A tegnapi tárgyaláson több izgalmas 

jelenet játszódott le. A legtöbb vád- 

lott annyira megtört a vizsgálati fog- 

ságban. hogy már nem tagadja bü- 
nét. Serry Lajosné, aki megmér- 
gezte az apósát és egymásután a két 
tulajdon gyermekét is. kihallgatása- 
kor sirva mondotta, hogy bünösnek 

érzi magát. vezekelni akar és azért 
kéri, hogy itéljék el. 

vásár! 

adunk szabott gyári árainkból 
f.hó 10-től kezdve 14 napon át 

Dus választék: 
női, férfi- és gyermek. 

irikotázs-cikkekben 
Téli angol harísnyák, keztyük reformnadrágok, sálak stb. 

Siessen ezen kedvezö öszi bevásárlási 
alkalmat kihasználni 

E I ; 

FHarisnyaházak 
- Temesvár 

1. sz. fiók Józsefváros, Kossuth Lajos utc 21. 
II Hunyadi-ut 15. 

Kossuth-tér, Marokkáner-ház 

2 

1., 
7 

Gyárváros, 

1930 október 16 

A SZOVJET KAPKODÁSA, Mosz 
vai jelentés szerint a munkaügyi n 
biztos beszüntette a munkanélküli 
gélyek kiutalását. Számos hely 
ugyanis a munkások elhagyták 
munkahelyeiket és nem dolgozt: 
semmit, mert a munkanélküli seg 
lyekből egészen jól megéltek. A szo 
jet reméli, hogy a mostani intézkedé 
nek az lesz a következménye, hogy 

í munkások visszatérnek a gyárakb a 
Amennyiben ezt nem teszik, ugy me 
vonják tőlük az élelmiszerjegyeket. 

F. PODRACZKY 
Timisoara II. ker., Iskola-utca 108 

Mübutorkárpitos speciál bőrbutorokra. s 

Nagy raktár moderi 
eserépkályhákban 
kandallókban és ta- 
karéktüzhelyekben, 

Minden szinben és kivi 

ben, elsőrendü anya 

bámulatos elcsó áron 

1898. évben alapitott e: 

répkályhagyártó cégnél, I 

ELESZ JANOS FIA 
Mehala, Str. vny 

(Wilassits-utca, uj gyár a sarkon E " 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály 

haátrakások és jovitások pontosa 
és gyorsan eszközöltetnek. 

Telefon 13-83 Telefőn EE 

25"4-os utazási 
kedvezmény okt 31-ig 
a bukaresti bőripar kiállitáshoz 

lgazolványok a Birdev" 
utazási irodában 
Temesvár IV., Str. I. C. Bratianu (Uri- 
utca), Terminus-szálló sarok, a pálya- 
udvarral szemben. Ugyanott az összes 
bel- és külföldi jegyek, C.F. R. vasuti 
jegyek (weekeud), utlevélügyek, viza- 
mok, C. F.R. bérletek stb. sajat kurirok 
utján való elintézése. Dijtalan felvilá- 
gositás. Leadóhelyek: 
II., Ehrlich-trafik, Piata Traian 

(Kossuth-tér .. 
III, Hetfenbein-trafik, Piata Lahovári 

(Telekház-tér) 
IV., Lichtscheindl-trafik, Sír. Gen. Foch 

(Bem-utca) sarok, 
IV.. Gaigoci-trafik. Str. Bonnáz. 

Vannak Ünnek mesmaszeri 
Avagy gyorsan fárad és boká- 
ban duzzadt, avagy ferdül a lába , 

ugy csináltassom gipeznyemat utin 

Ludtalpbetétet 

SZÉKELY B. 

Kérdezze meg a házi ervesát. 
Miülábak, mükezek ertheopediai készülékek 
mankók betek,sérvkötők.haskötők gyártésa 



EKENER A NAGY KATASZTRÓ- 

A ZINHELYEN. Eckener kapitány, 

,6a! Zeppelin német óriási léghajó 

t1 jesneka, aki résztvett Carding- 

ln az R. 101. halottainak temetlé- 

aorepülőzépen a katasztrófa szin- 

4are szállott. Beauvais mellett mez- 

h kitette a helyet, ahol az R. 101. 
ék- 

zuhant és megszemlélte a léghajó 

nmait is. Vizsgálódásai után repü- 
en Németországba szállott. Köz- 

imnül elutazása előtt sürgönyt kéz- Tt * 

ePttek neki, amelyben Macdonald 

nga és az egész angol nép n
evében 

enetét fejezi ki neki a részvétért 

"yben hálát mond Németország- 

is, amely Anglia gyászában osz- 

ztt. 

Temesvár a munkanélküliség 

; 

án nagytermében 

a munkanélküliség ügyében. A 
cskozáson megbeszélik a mun- 

ilküliek segélyezését, tüzifával 

1 ellátását, valamint a nép- 
ZKY hák fölállitását is. Az értekez- 
m , amelyen Balta Koriolán 

mun őpolgármester fog elnökölni, 

mem vesznek az egyes ügyosztályok 
ői, a telekbirák és az állandó 
1usztmány tagjai is. 

mihr A nagytanács betölti az ürese- 
1ken levő állásokat. Temesvár 

s nagytanácsa e havi ülését 

t n, október 20-án délután négy 
tor tartja meg. A nagytanácsi 

tárgysorozatát most állitják 
mia2. Többek között ezen az ülésen 

miná 1 betöltésre az üresedésben le- 

i igazgatói állás is. A hétfői 
ii "tanácson ezenkivül foglalkoz- 
amig a Craciun György lemon- 
8 é) val megüresedett választmányi 
mudág betöltésével, több póthitel 

Szavazásával, valamint házhe- 
eladásával és cseréjével. 

ázgul a hetipiac. Az ősz beáll- 
la temesvári hetipiacok árai 

lrágultak. A burgonya kilója 
4 50 lei között váltakozik. Pa- 
e esom már csak elvétve látható 
ey kilójáért hét -nyolc leit kér- 

A zöldbab kilója tizenkét-ti- 

égy leibe kerül. A kelkáposzta
 

fabját négy-öt leiért vásárol- 
ösz 1 A paprika is megdrágult. Öt 
. paprikáért hat-hét leit kér- 
mnmt! A káposzta ára a nagyságtól 

. Darabjáért hét-tiz leit kér- 
A gyümölcs még mindig olcsó. 
őllő kilóját nyole-tizennégy 
adják. Az alma kilója tiz-ti- 

at lei, ugyanannyi a körte is. 
jás drága, darabja két lei 
"van bani és három lei között 

g. 
A várostól kisajátitott földek, 
entes és Kovácsi községek 
ogosultjai az agrárreform se- 
körülbelül kétszaz holdat Kkap- 
a Temesvár várostól kisajáti- 
földekből. Ezek a községek 
azt kérik Temesvár városától, 
Ijon hozzá, hogy a földek most 
"gesen Ujszentes, illetve Ková- 
község határához 

áát Az állandó választmány 
ppi ülésén ugy döntött, hogy a 

tanácsnak a kérés elutasitásá 

t javasolni. 

idékiek tigyelmébe- A józsefvá- 
Tejivó- és uzsonnázó-csarnokban 
vadiut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 
elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

30 lei. A mai szerdai menü a 

kező: gulyás leves, töltött pap- 

elgány metélt. Abonoma ebéd és 

ra 1500 lei! 

friat 

atoriti 

Ma i 

mmitésének szolgálatában. Pénte- 
terdélben tizenkét órakor a város- 

tanácskozás 

anácsnoki, vizvezetéki és a gáz- 
I 

csatoltassa- 

Budapesten P a y er Brigitta, egy 

budai orvosnak huszonnégy esztendős 

leánya. a Ludovika-akadémiában volt 

mint tisztviselőnő alkalmazva. A szép 

és igen müvelt leány beleszeretett egy 

magasabbrangu tisztbe, akinek azon- 

ban felesége és több gyermeke van. A 

leányt a reménytelen szerelem any- 

nyira elkeseritette, hogy egy alkalom- 

mal irodájában fölakasztotta magát. 

delegátus a Népszövets g 

sazdasági bizottságában. Genfi jelen- 

Népszövetség tanácsa 

Nickl Alíréd ar. rendkivüli köve- 

tet és meghatalmazott minisztert a 

gsazdasági bizottság levelező tagjának 

tés szerint a 

választotta. A választásnak magyar 

i politikai körökben nagy fontosságot 

mert ennek révén 

Magyarország még jobban belekapcso- 

lódik a nemzetközi gazdasági életbe. 

Német fémmunkások sztrájkja. Ber- 

tulajdonitanak, 

lini jelentés szerint a fémmunkások 

hétfőn este tartott vezető- 

ségi ülésén elhatározta a sztrájkot. 

szövetsége 

Ennek alapján kedden reggel száz- 

negyvenezer fémmunkás tette le a ka- 

lapácsot. 

Nőtkalan uidonságok 

Biberet szőrmék 
legelőnyösebben vásárolhatók 

N. C. DANIEL, Temesvár 
III., József-tér (Küttl-tér) 12 
az udvarban levő gyárépületben 

- Vizsgálati fogságban a bestiális 

apa. Ineze János mehalai pincért, 

aki tizenegy és hat éves tulajdon leá- 

nyait megbecstelenitette. a rendőrség 

tegnap átkisérte az ügyészségre. ahol 

kihallgatták. Kihallgatása után Var- 

duca vizszálóbiró, az ügyészség vád- 

inditványa alapján letartóztatta. Incze 

Jánost a letartóztatási végzés kihir- 

detése után az ügyészségi fogházba 

szállitották. 

Bánsági kereskedők a nagyenyedi 
kongresszuson. A Nagyenyedre 
összehivott Országos Kiskereskedői 
Kongresszus, mely kizárólag a kis- 
kereskedelem kérdéseit fogja meg- 
vitatni, méreteiben is nagyszabá- 
sunak igérkezik. A székely egyesü- 
letek kivétel nélkül bejelentették 

részvételüket, a szász egyesületek, 
az erdélyi testületek, sőt a Bánság 
távoli egyesületei, nevezetesen az 
orsovai egyesület elnökségével és 
delegátusaival mindannyian felvo- 
nulnak. Nagyváradnak ée Temes- 
várnak ismét vezető szerer jut a 
kongresszus irányitásában. Temes- 
váról több autón induinak a 
részivevő kiskereskedők. A jelent- 
kezési natáridőt a temesvári egye- 
sületek péntek délig hosszabbitotta 
meg. 

séges 

Arad, Bul. 
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Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelynek 
hajói csak délamerikai kikötőkbe futnak, egy- 

III. 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham. 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 
HAMBURG.DÉLAMERIKAI 
GŐZHAJÓZASI TÁRSASÁG 

KÉEIN GYULA 
Központ: Timisoara, Sir. I. C. Bratianu 6. 

Regele Ferdinand 62. Bucurest, Bul. Dinica Goelscu 41 bis 
tr. Keg. Ferdinand 27. Chisináu, Str. Negustorilor, Casa Barbatat 

Német hajók, német konyha, német kiszolgálás. 

Halálosan beleszeretett egy nős tisztbe 
és ezért öngyilkos lett 

Tettét azonban idejében észrevették 

és levágták. Egy hét mulva ujabb ön- 

gyiikosságot kisérelt meg és mérget 

vett be. De gyors gyomormosással ak- 

kor uiból megmentették. A leány en- 

nek ellenére makacsul ragaszkodott 

az öngyilkosság tervéhez és tegnap 

njból megmérgezte magát. A segitség 

ezuttal későn érkezett és Payer Bri- 

gitta kiszenvedett. 

A Magyar Párt köréből. A 
Magyar Párt Bessenyey-telepi ta- 
gozatának pénztárosa és titkára 
lemondott állásáról. A tagozat vá- 
lasztmánya a legközelebbi közgyü- 
lésig a pénztárosi teendők végzésé- 
vel Vizkeleti Istvánt. a titkári 
munkák ellátásával pedig Pam- 
mer Ferencet bizta meg. 

* Vasutasok mükedvelői előadása. 

A temesvári vasuti mühely (CFR Va- 

muükedvelői gárdája szomba- 

ton. október tizennyolcadikán este fél- 

kezdettel 

tánemulatságot rendez a Lyra nagy- 

termében. Szinre kerül Géczy István 

kilenc órai nagy müsoro: 

A Sárdi ház" cimü háromfelvonásos 
népszinmüve. Belépődij huszonöt, husz 

és tizenöt lei. A rendezőség kéri a 

közönség szives támogatását. 

A csenei futballcsapat Gyertyá- 
moson játszott az ottani sportegy- 
let csapata ellen, amelyet megérde- 
melten 5:2 (3:0) arányban győzött 
le. A csenei csapat góljait Wirth 
(2), Volk (2) és Ruttner Jlőtték. 

- A dézsánfalvai plébános elfog- 
lalta hivatalát. A Bálint Ferenc 
elhalálozásával megüresedett dé- 
zsánfalvai plébánosi állásra - mi- 
ként megirtuk - Pacha Ágost 
püspök Székely Ferenc nagy- 
szentmiklósi segédlelkészt nevezte 
ki. Székely Ferenc most foglalta el 
hivatalát ünnepélyes keretek kö- 
zött. Az uj plébános nagymisét 
mondott és szentbeszédet tartott, 

amelyben meleg szavakkal üdvö- 
ölte hiveit, majd a pap és a hivek 
kötelességeit fejtegette. Az isten- 
tisztelet után, amelyben a dézsán- 
falvai katolikusok teljes számban 
vettek részt, Székely Ferenc külön- 
böző küldöttségeket fogadott. Egy- 
másután tisztelegtek nála a hitkoz- 
ségi tanács, a községi előljáróság, 
az iskolaszék, a gazdakör, a szövet- 
kezet és a szülők küldöttsége. Az uj 
plébánosnak mindegyik küldöttség- 
hez volt néhány barátságos szava. 
Kérte a megjelenteket, hogy meg- 
értéssel, szeretettel és egyesült 
erővel segitségére legyenek a köz- 
ség valláserkölcsi életének emelé- 
sében. ! 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con: 

ducatorul prim Tíimlsomrx.) 

osztályu hajók, „Cap 

üGYNÖKSÉGE 

Gyorsvonat Hamburgig. 

si anume: 

No. VI. 37049-1930 

din 2. Öcf.1930. 

Publicatiune, 

Se aduce la cunostinta publica, ca 

timpul si locul vaccinarilor pentru 

copii in etate de 8 luni pana la 12 ani 

Erecum si revaccinarea copiilor pana 

la etatea de i2 ani, cari inca sunt re- 

vaccinati se vor efectua pe teritoriul 

orasului dupa cum urmeaza: 

In Cetate DI. dr. losif 

vaccina in localitatea Scoalei primare 

el. I. din circ. str. Gen. Grigorescu No. 

1 (Ferenc József-ut) la 15 si 16 Oct. la 

ora 2 pm. 

Todan va 

In circ. san. urb. DI. dr. Alexandru 

Petculescu va vaccina la 16 si 23 Oct. 

ia ora 3 p. m. in scoala de fete din 

str. lon Maiorescu (Bárány-utca). 

In circ. san. urb. III. DI. dr. Milivoj 

la 15 22 

Oct. la ora 4 p. m. in scoala de baeti 

din str. Sim. Barnutiu (Magyar-utca). 

ln circ. san. urb. IV. DI. dr. Ion 

Bontila va vaccina la 15 si 22 Oct. la 

Stefanovici va vaccina si 

cra 2 p. m. in scoala de baeti din str. 

Pipos No. 4 (Iskola-utca). 

In circ. san. urb. V. va vaccina DlI. 

dr. Steftan Banfi la 18 Oct. la ora 3 

p. m. Elisabetin in scoala din Pta La- 

hovary (Telekház-tér). 

In circ! urb. VI. Di ar. Vasihe Pin 

tea va vaccina in localele judecato- 

riei comunale IV. str. Iancu Vaca- 

rescu (Bem-utca) la 16, 17 si 18 Oct. 

ora 5 p. nm. 

Hn cirec. urb. VII. Mehala DI. dr. 

Fugen Ratiu va vaccina la 20 Oct. ora 

2 p. m. in scoala primare de stat din 

Pta Avram lancu. 

In circ. urb. VIII. Mehala DI. dr. 

Liviu Selegianu va vaccina la 21 Oct. 

la ora 10 a. m. in scoala primara de 

stat din str. Crisan. 

Despre aceasta dispozitiune se in- 

stinteaza publicul cu observatiunea. 

ca copii sunt obligati la vaccinare si 

revaccinare, cari au lost vaecinati de 

medici particulare sau din cauza de 

boala nu se pot vaccina, parintii lor 

sunt datori a prezenta medicului de 

circeumscriptie ca medic vaccinator, 

un atestat legal dela acel medic par- 

ticular. 

Ne implinirea acestei ordonante, ori 

neglijarea totala a vaccinarilor se va 

pedepsi conform legei sanitare art. 

49 si 54 conform regulamentulul 

pentru vaccinare si revaccinare 

45 si 46. 

E Primar: Dr. Balta m. p. 

p. Secretar: D. Heim m. p. 

si 

art. 

Corpul Portareilor Tribunalului Timis 
Torontal 

Nr. 6488-1929 

Putlicatia da licitatia 
Subsemnatul portarel aduc la cu- 

nostinta publica ca in urma decizului 
cu Nr. 7872-1929 a Judecatoriei II. 
Urbana Timisoara si a Nr. G. 6053- 
1930 al Judecatoriei II. Urbana Timi- 
soara in favorul lui Mihai Kocsik repr. 
prin D. Eugen Belu avocat din Ti- 
misoara pentru suma de 850 Lei 
capital, interese de 122 deta 1 Noem. 
1928 si pentru spese in 671 Lei, deja 
staverite si cele mai obveninde, se 
fixeaza termen spre fectuirea licitatiei 
pe zua de 15 Oct. 1930 ora jum. 12 
a. m. in Timisoara III., Str. Colonia 
Schnapp pe cand si unde se vor 
vinde prin leitatie obiectele secvestrate 

1 bicic eta, 1 dulap, 1 des- 
teplator, 2 noptiere pretuite in suma 
de 3300 Lei. 

Timisoara, la 10 Oct. 1930. 

D. Constaniinescu, portarel. 



- Ujabb sakkhuzás a kisebbsé- 
gek ellen. Megirtuk, hogy minisz- 
teri rendeletre feloszlatták az or- 

szág valamennyi községében az 
iskolaszékeket. Ezzel egyidejüleg 
már meg is kezdték az előmunkála- 
tokat az uj iskolaszékek megvá- 
lasztására. Azonban erre vonatko- 
zólag nem világositották föl kel- 
lően a népet, sem pedig hirdet- 
ményt nem tettek közre a jelölések 

megejtésére vonatkozólag. Számos 
községben igy akarják elérni azt. 
hogy a kisebbségek kimaradjanak 
az iskolaszékekből. Sok helyen - 
igy többek között Gátalján is - 
egyenesen visszautasitották a ma- 

gyar lakosság által előterjesztett 
jelölést. A Maágyar Párt bánsági 
központja most gyüjti össze az er- 
re vonatkozó panaszokat és illeté- 

kes helyen orvoslást kér rájuk. 

- Szüreti bál Lippán. A Lippai 
Munkás Testedző Egyesület jól si- 
került szüreti mulatságot rendezett 
a lippai Japán kávéház összes he- 
lyiségeiben. A mulatságon az intel- 
ligencia csaknem teljes számban 
vett részt és a hangulatra jellemző, 

geli órákban hagyták el a termet. 
A rendezés munkája, amelyben az 
egylet összes tagjai résztvettek, 
Hötffler Márton főrendező 
ügyességét dicséri. 

Saját otthonában a bánsági 
Magyar Párt irodája. Megirtuk, 

hogy a belvárosi Nagyköruton levő 
Magyar Ház teljesen elkészült. A 
Magyar Párt bánsági tagozati 
központjának irodája, valamint a 
párt által fentartott népiroda hol- 
nap, csütörtökön délután költözkö- 
dik át uj helyiségébe. Péntektől 
kezdve a Magyar Párt már nem a 
Jenőhercegutca 8. szám alatt, ha- 
nem a főposta palotája mellett a 
Magyar Házban leszz A Magyar 
Párt helyiségei a Magyar Ház 
földszintjén vannak és a kapube- 
járat alól balról nyilnak. 

- Folytatja munkáját a temesi 
agrárbizottság. Az agrársérelmek 
elbirálására kiküldött bizottság, 
amely Boleantu Valér dr. vár- 
megyei prefektus elnöklete alatt 
müködik, ezen a Héten szombaton, 
oktőber 18 án folytatja munkáját. 
Ezen a napon az ujpécsi járás köz- 
ségeinek sérelmeit tárgyalják meg. 
Ebben a járásban vannak Őtelek, 
Magyarszentmárton, Keresztes és 
Rudna magyarlakta községek is. 
A tárgyalás reggel nyolc órakor 
kezdődik Ujpécsen a járási főszol- 
gabiróság hivatalában. A Magyar 
Pártot ezen a tárgyaláson Risz- 
tics Sándor dr. ügyvéd képviseli. 

- Rendőrségi krónika. Az éjjel 
Bohulescu Demeter rendőr a 
Scudier-parkban elfogta Thiering 
Miklós katonát, aki az őt kisérő 
katonától megszökött. A szöke- 
vényt a térparancsnokságra kisér- 
ték. - Niculetz Károly Dóm- 
téri gyümölcsárus feljelentést tett 
Österreicher pék kocsisa ellen, aki 
kocsijával bódéjába hajtott és ez- 
által hétszáz lei kárt okozott. 
Pacher Géza, a Siemens és 
Schuckert cég soffőre, feljelentést 
tett ismeretlen tettesek ellen, akik 
autójáról négyezer lei értékü gum- 
mit loptak. - Draechsler Imre 
belvárosi lakos kerékpálrjáról né- 
hány hónap előtt két kereket el- 
loptak. Kiderült, hogy a kerekeket 
egy fiatalkoru lopta el, akit idő- 

közben javitóintézetbe szállitottak. 

óriási választékban 400 leitől 

kezdve, kedvező részletfizetésre 

képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

RECT 
hogy az utolsó táncos párok a reg- 

lyiségBen, 

az uriasszonyba, 

fotó-szaküzlet. Temes- 
vár I., Hunyadi-utca 

Telefon : 183. 

Előhivás, másolás 8 órán belül. 

- A iózsefvárosi Testvérsziv-asztal- 

társaság az idén is, mint minden év- 

ben, harminc iskolásgyermeket akar 

téliruhával ellátni. Az asztaltársaság 

most kéri mindazokat, akik erre 

igényt tartanak, hogy az egyleti he- 

Józsefváros, Pacsirta-utca 

2. szám alatt (Walter-vendéglő) jelent- 

kezzenek. 

- A Széna-téri rablás. Közöltük, 

hogy a gyárvárosi Széna-téren az 

esti órákban Imbroane Avram 
dr. 

tyás szabósegéd most kijelenti, hogy 
italos fejjel véletlenül ő ütközött Bele 

ebből szóváltás is 

támadt, de rablási szándékról szó 
sem volt. Az ügy különben ugy a ha- 
tóság, 
tisztázódott. 

- a törvényszéki irattárban történt 

gyujtogatás. A kormányszéki épület- 

ben pusztitott tüz ügyében, mint meg- 

irtuk, Jon ascu Miklós vizsgáló- 

biró a rendőrséggel Earöltve vezette 
a vizsgálatot. Az eddigi vizsgálat ered- 

ménytelen. A rendőrség részéről ve- 

zetett vizsgálat most Befejeződött és 

az ügyet áttették Jonascu vizsgáló- 
biróhoz, aki a vizsgálatot tovább foly- 

tatia. A törvényszéken most folynak 
Mioc Arzén törvényszéki jegyző 

vezetésével a munkálatok annak meg- 
állapitására, hogy milyen akták pusz- 

tultak el a tüz alkalmával. 

Itteni gyári lerakatunk likvidálása fol 
még raktáron levő férfi- 
kabátszövetek a legolcsóbb, 

Fényképezügépel 

feleségét megtámadták és retikül- 
jét el akarták venni Stubaenr Má- 

Í 

mint Imboane dr. neje előtt 

PARAÁDEÉE VOLT, DE A SZIV 

HIANYZOTT. Pozsonyi jelentés sze- 

rint g külső disz és parádé mellett is 

észlelnető volt, hogy Massaryk elnök 

fogadtatásánál hiányzott a belső ér- 

zelem és melegség. A magyarok közül 

csak azok jelentek meg a köztársasági 

elnök előtt, akiket arra kényszeritet- 

tek, vagy akik egzisztenciájukat veszi- 

tették volna esetleg, ha a tisztelgésre 

való fölszólitásnak nem engedelmes- 

kednek. Tótokat a tisztelgők között 

egyáltalán nem lehetett látni, mert 

azok teljesen távol tartották magukat 
az ünnepségektől. A németek közül so- 
káig kerestek szónokot, de nem talál- 
tak. Végül is Steinacker Roland, aki- 

nek a Felvidék németségéhez semmi 

köze nincsen, vállalkozott rá, hogy 
Massarykot üdvözli. A lakosság köré- 
ben élénk visszatetszést váltott ki az, 

hogy a hideg eső és a szeles idő elle- 

nére kirendelték a kisiskolás gyerme- 

keket, hogy az elnök tiszteletére félna- 
pon keresztül az utcán sorfalat állja- 

nak, 

- Feijedelmi nász. Római jelentés 

szerint Boris bolgár királynak és 

Giovanna olasz hercegnőnek es- 

küvöjét október 25-én tartják meg 

Asszisziben. Az esketést az ottani her- 

cegérsek fogja végezni. 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 
Szarvas-kávéház, ahol Váradi 

Aladár teljesen ujjászervezett társula- 

tával rendezi meg vig estélyeit. Szinre 

kerülnek a legujabb behózatok, tréfák, 
magán- és táncszámok. Uj atrakciók 
egy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 
nak be. Kezdete este 10 órakor. 

- Bratianu a jegybankról A Lúpta 
foglalkozik B r atlanu Vintilának 

Krajován tartott legutóbbi beszédével, 
amikor is a liberális pártvezér azt 
hangoztatta, hogy a nemzeti paraszt- 
párt kormánya megrenditette a Nem- 
Zti Bankot. A Lupta most követeli, 
hogy a jegybank főkormányzója nyi- 
latkozzék, mennyiben felel meg Bra- 
tianu állitása a valóságnak. 

Gyermekparadicsom a tizenkét év 
óta fennálló első francia gyermekkur- 
zus Temesvárott, áhol a gyermekek 

játszva a legnagyobb tökéletességgel 
alsajátitják a franeia nyelvet. A testi 
fejlődést a ritmikus torna biztositja 
Hárorm évés kortól kezdve vesznek fel 
gyermekeket akik a kurzust délelőt 

vagy délután, vagy a nap mindkét 

szakában látogathatjáki Külön órak 

diákok és felnőttek részére: Méltányos 
diij 
Bresler, 

mnautér 1. (Eisenstádter-Ház) 

naponta van beiratás. 
Temesvár Belváros Le- 

mellett 

A DEEI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunaparti Éris. 
tol szállods halljában. 

Hatóságilag engedélyezett kiárusitás. 
2664-1930 Birou Industrial Orfasului 

kicsinybern kiárusittatnak 

J. A. BLOMJO
 

Józsefváros, Begabalsor 40-a 

zavaró hiba került, miért is tévedet E 

ték, hogy csakis azok juthatna 
gyen sorsjegy birtokába, 

uatazik költségünkön a Sammeri : 

ytán az összes 
és női ruhaszövetek, valamini 

leszállitott zengrosárakon 

b e Gulz 

A budapesti rádió kedvenceinel te 
mesvári előadásai. Pénteken, oktber 

I7én a városi szinházban kabarl 
adás kezdődik, amelyet a buda 

radió kedvenceiből alakult tárla 
rendez. A budapesti müvészek 

napra jönnek Temesvárra és mink 

napon más-más müsorral szerepee 

A vendégszereplők között van Sbe 
Miklós, a rádióból és gramofonln 
zekről ismert dalénekes, a Mo 
nyi és Lakos humoros érk 
duett, amelyet a temesvári közös 
már ismer, Szász Ila, a kále 
női konferanszie, továbbá Vicor 
Ferike, Ér László, Vri 
Böske. Vidos Jenő és több kiál 
erő. A három órás vidám müsor 
érdekességet igér a közönségnek.Je 
gyek a szinházi pénztárnál válthók 
Ivo ahonny hires t 

eckövi 

eg Az az idő 
elmult, amikor a felnőtt azt 

„Csak gyermekeknek". Maaz! 
mondjuk „Gyermekeknek is" 
valóság az, hogy a gyermekek i 

nem gtis is, stonszeren 1e 
ért dolgokat. amelyeket a felnéel 
büszke öntudata nem akar 

nőttet egyaránt vonz. e 
Hauptmann-nal történt meg 
linben, hogy Puhonny baba ihás 
zából kimenve, az ott álló o 

jetá mögölt Kölönösen az 
négy század alatt fejlődött 
ra. Főleg Itáliában, majd Fra 
és zezit zágtertzágbar. 

Az e roövatban közöltekért a szerkeszmég 
mem vállal felelősséget) 

Értesités! 

Esyes lapokban megjelent z 
ményünkbe sajtóhiba folytán ér 

elkerülése végett közöljük mindaz ol 
akik hirdetésünket tévesen ér 

akik 0 
lei készpénzért üzletünkben be r 
rolnak, és csakis a sorshuzás nyee 

Temesvár, 1930 október 14 

Dénes és Poll 

Timisoara



Lerda. (Október 15.) Budapest. 

ta 15: Szórakoztató zene. 

Zene. 5 óra 30: Operettrészle- 

7 óra 15: Gramofonzene. 8 óra 

Olasz est az operazenekar köz- 

üködésével. 10 óra: Katonaz
e- 

eutána Pertis Jenő és cigányze 

ának hangversenye. Bécs 11 

a: Gramofonzene, 3 óra 20: 

uunnyü zene. 7 óra 35: Hangv
er 

y. 9 óra: Jelenetek Molnár 
me 

y darabjaiból, utána dalok és
 

ezrakoztató zene. Breslau. 8 óra 

teton Harry Bilanz cimü re
vüjé 

e előadása. Belgrád. 10 óra 30: 

Bamofonzene. 12 óra 45: Dalok. 5
 

ó, 30: Hangverseny. 8 óra: Z
on- 

a1 gahangverseny. 8 óra 30 ; Kama
- 

ü rzene. 10 óra 45: Kávéházi z
ene 

ál ukarest. 7 óra: Gramofonzene. 8 

Olasz est. Kattowitz. 8 óra 15: 

imfonikus hangverseny. 10 óra 
a8144 Zongorahangverseny. Langen- 

i mog. 8 óra: Verdi Rigoletto cimü 

uoprájának előadása. 11 óra 30: 

t at séházi zene. Morva-Ostrau. 8 

Et 30: Hangverseny. 9 óra 30: Ka- 

utfrazene: München. 8 őra: Zon- 

muahangverseny. 9 óra: Szimfoni- 

Mts hangverseny. 10 óra 45: Tánc- 

le. Milánó. 8 óra 40: Szimfoni- 

hangverseny. Utána jazz-band. 

lága. 7 óra 30: Pergolesi La ser 

padrona cimü egyfelvonásos 

mi erájának előadása. 9 óra 30: Ka- 

Murazene. Toulouse. 7 óra 45: Ha- 

1 i gitár. 8 óra: Szimfonikus hang- 

űrseny. 8 óra 30: Operettrészletek. 

óra: Bécsi keringők. 
E Csütörtök. (Október 16.) Buda- 
t. 9 óra 15: Zene. 12 óra: Hang 

z rseny. Dalok a szabadságharcok- 

70 

1 

It 

4 

7 óra 30: Poldini Farsangi há- 
sság cimü operájának előadása. 

ána gramofonzene. Bécs. 11 óra 

Cramofon-tánczene. 3 óra 20: 

nofonzene 8 óra 30: Eysler 

él uvészvér cimüű operettjének elő- 
mlása, utána jazz-band. Breslau. 8 
a 30: Prade Ernst Zweimal 
a cimü revüjének előadása. 

n 1) óra 30: Szórakoztató és táncze- 
une. Belgrád. 10 óra 30: Gramofon- 
mene. 12 óra 45: Zene. 5 óra 30: 
mm emzeti dalok. 8 óra: Szimfonikus 

hngverseny. 10 óra 15: Kávéházi 
une. Bukarest. 7 óra: Gramofon- 

ánczene. Langenberg. 7 óra 15: 
banyol zene. 8 óra: Szórakoztató 
ene. Utána jazz-band. Morva- 
strau. 8 óra: Szimfonikus hang- 
rseny. 10 óra: Orgonahangver- 

ny. München. 8 óra: Kaiser Emil 
je letzte Fahrt cimü népszinmü 
őadása. 9 óra 30: Dalok és fuvola- 

erseny. Milánó. 8 óra 40: 
onikus hangverseny. Utána 
koztató és tánczene. Róma. 8 
5: Donizetti Don Pasduala 
operájának. előadása. Tou- 

se. 8 óra: Szinielőadás, utána 
jinf véházi zene Varsó. 7 óra 25: 

amofonzene. 8 óra 30: Népszerü 

ingverseny. 11 óra: Szórakoztató 
tánczene. 
.. 

6, ebédlők Mte stb. büterek " 
elesőn és kedvező részletfizefések 
mmelleti kapható, 

tty Rezső butorgyáros Témesvér ui, Dózsa-uics 4. 

9e5 use. 

A Tiszti Kaszinóban rendezett 

reklámkiállitás nagy sikeréről 

megemlékeztünk már, ezuttal az 

egyes kiállitó cégek munkáját mél- 

tatjuk, amint az impressziókat a 

kiállitás területén végzett sétánk 

alkalmával nyertük. 

Érdekes látnivaló a határokon 

tul is jól ismert Hermann Ede 

és Fia cég elegáns, szép Kivitelü 

személymérlegei, fürdőszobák, hi- 

zó- és fogyókurák részére, továbbá 

a kis vaggon- és darumérlegek. A 

konyhahasználatra alkalmas külön- 

böző mérlegeket a háziasszonyok 

csoportosan szemlélték meg. A 

Bermann gyár évtizedek óta épit 

től a legnagyobbig, a 

lem, ipar és mezőgazdaság részére 

is. Érdeklődés tárgyát képezte a 

cég által képviselt ADE berlini 

gyár legujabb találmányu teljes 

automata mérlege, amelynek kü- 

lönlegessége, hogy öt kilogrammig 

sulymentes, belső villanyvilágitá- 

su és árjelzővel van ellátva. 
x 

Az Atlantica kávé- és teaház 

Cona kávéfőző gépeken főzött sa- 

ját pörkölésü feketekávéjával és 

orosz szamováron készitett orosz 

import teájával szenzációs elisme- 

rést aratott. A kiállitáson igazi 

szére ingyen kiszolgáltatott izletes 
feketekávé és teájával. 

A Tiszti Kaszinó nagy szinpa- 

és Pollák divatáruház kiállitá- 
sa. Párisi kirakatot láttunk káp- 
rázatos pompában. A háttérben 
gyönyörü viaszbaba izléses mintá- 
zott velur siffonba öltözve. A cég 

sajátkészitményü selyempaplanai, 

angol kabátszövetek és selymek 
legszebb elrendezése minden láto- 
gatót megállásra késztettek. A 
nagy tömegben szerepelt Tann- 
waldi vásznak és siffonok izléses 
formában juttatták érvényvre ezen 

világhirü márkát. 
a 

Nemcsak a kicsinyek, hanem ma- 
mák és papák is szivesen időztek 
Schwantz Gyula ijátékáru ki- 
állitásánál. Amit a külföld gyer- 
mekjátékokban müvészit produkál, 

áruház tulajdonosa. A világhirü 
olasz Lenzi babák. mechanikai 

gyermekjátékok, „Knopf im Ohr" 
müvészi állatok. miniatür autó és 

sok száz játék rendkivül izlésesen 

került a látogató eléé A Merczy- 
utca 2. szám alatt levő üzletben 

folytatódik október hó végén ezen 
játékok kiállitása karácsonyi vá- 
sárral egybekötve. 

tegnap a következők voltak: Első- 
osztályu buza 350 lei, másodosztá- 
lyu buza 330 lei, rozs 180, zab 170. 

tengeri 270 lei. 

lár 168.35, 
2.98, francia frank 6.61.50, 

a8.82.50, 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 
306.87, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 
a következők: angol font 817.50, dol- 

hollandi forint 68, dinár 

olasz lira 
cseh korona 5, német márka 

4A 40.08, osztrák schilling 23.77, magyar 

mindennemü mérleget a legkisebb 
1 

kereskede: ! 

ezebb 
láthattunk. Ezen két kirakatnak 

reklámsikert ért el a látogatók ré fényezett 
melynek hatását 

Közgazdaság 

A legelőkelőbb cégek felvonulását 
jelentette a reklámkiállitás 

A kiállitás előkelőségét nagyban 
emelte a Vogelsang M. r.-t. 
Első Nagyszebeni kötöttárugyár 

részvétele. Az 1876. évben alapitott 
cég ugyanis a legrégibb trikotázs- 
gyárak egyike és ezen szakmában 
vezető szerepet visz. A cég által 
kiállitott női kosztümök, női és 

tférfi mellények, pulloverek, kor- 
csolyázó készletek stb. szebbnél- 
szebb kivitelüek, izlés tekintetében 

pedig a legelső külföldi gyártmá- 
nyokkal felvehetik a versenyt. A 

gyár temesvári üzlete a belvárosi 
Takarékpénztár-utca 2. sz. alatt, 

Schojbert Péter szakavatott 
vezetése mellett a legnagyobb ve- 
vőkörrel dicsekedhetik. 

" 

Tetszetősen két részre osztott 

kirakattal szerepelt a kiállitáson a 
Kanizs a Lipót gyárvárosi di- 
vatáru cég. Az egyikben a legdi- 
vatosabb kabát- és ruhaszöveteket, 

továbbá a legizlésesebb selymeket és 
bársonyokat előkelő elrendezésben, 
mig a másik kirakatban szebbnél- 

menyasszonyi kelengyéket 

állandóan sok nézője volt. 
e 

A Léda vegyészeti gyár 
r. t. impozáns módon vett részt a 
kiállitáson. Áruit egy rendkivüli 
izléses, saját gyártmányu lakkal 

állványon mutatta be. 
a több szinben 

ccsillogó, a gyár által előállitott 
„Fyvyram-paszta-reklám transzpa- 

a
 

dát impozánsan tölti be a Dénes 

azt mind elhozta Temesvárra ezen 

.
 

-
 

rens még inkább emelte. Az áll- 
vány tetején egy hatalmas - két 
ás fél méteres - tubus hirdette, 

hogvy a „Leda"-gyár a tubusos 
.Pvyram"-paszta gyártását is fel- 
vette. Szobacicáknak öltözött „Py- 
ram-lányok különböző árumintát 
osztogattak sok ezer példányban, 
amit a közönség kellemes meglepe- 
téssel fogadott. Az izléses Pyram- 
jelvény minden felnőtt és gyerek 

gomblyukában ott diszelgett, 
amint a kiállitás területét elhagy- 

Mint érdekességet emlitjük ta 

meg, hogy a „Pyram"-paszta most 

iünnepelte meg fennállásának 30 
éves jubileunmát. A „Leda"-gyár 
állandóan 130 munkást és 46 tiszt- 
viselőt foglalkoztat. 

A Rabong és Schneider 

belvárosi szövetáruház angol, né- 
met, cseh és belföldi szövetek 

szebbnél-szebb darabjait szemlélte- 

tően mutatta be. E szolid üzleti 

elveiről általánosan ismert cég ki- 

rakatát sokan megtekintették és az 

árak iránt érdeklődők meglepetés- 

sel vették tudomásul a kiállitott 

szövetek olcsó árait. 
ye svozo ae fáatokuenetamatmtl 

A gabona ára. Hivatalos jegyzés pengő 29.47, belga frank 23.48, svájci 
szerint Brailában a gabonaárak ( frank 3272. 

A budapesti tözsde jegyzései. (Ok- 
tóber 14.) Leszámitolóbank 85.7, Ke- 

reskedelmi Bank 101, 

Bank 72.5. Pesti Hazai 170, 

1106, Csáky-Prackfalvi -, Urikányi 

7i.5. Rima 63.5, Salgó 33.1, Általános 

Kőszén 432.5, Spodium 110.4, Szikra 250, 

Magyar cukor 78.75, Délcukor 91, Lip- 

ták =, Egis 11.2, Nóva 23.2, Temesvári 

Szesz - Temesvári Sör 12. 

Drasche 

y * A.séi 
z 

Angol-Magyar 

. . 

7. oldal 

Ipróbirdetések 
Alkalmazás 

Tanoncok 

felvétetnek. Rózsa Ferenc butorfé- 

nyezőnél. II., Andrássy-ut 18. 

(2882) 

Jobb mindenes 

azonnali belépésre felvétetik. Ja- 

kabffy. III, Batthyányi-utca 4. 

(2885) 

Állást keres 
Zongoramester 

állást keres vendéglőbe, saját zon- 

gorával. Cim: IV. ker. Vaspálya- 

sor 24. Gyenes. (2880) 

Házvezetőnő 
szorgalmas, megbizható állást ke- 

res. Cimeket „megbizható" jeligére 

a kiadóba kérek. (2878) 

Adás-vétel ás-vétel 
Ajánlom 

iszta fehér rizlingi boromat lite- 

renként 18 leiért, jóságáért felelek. 

IHorga Pál vendéglős. II., Felső- 

árok-utca 1. (2650) 

Olcsó ház eladó 

Mehala, Mircea cel Batrin 65. Ér- 
deklődés végett cim a kiadóban. 

(2881) 

Kótták 
Mendelsohn, Schubert, Mozart 
Beethoven négykezesek, valamint 
egész operák, jutányosan eladók. 

Érdeklődni 2-5-ig. I., Hitelbank 
II. em, ajtó 4. (2875) 

Két fehér szekrény 

tükörrel és finom kártyaasztal, 
négy székkel, majdnem uj, jutá- 
nyosan eladó. Ugyanott többféle 
butor kapható. Batthányi-utca 9. 

Földszint jobbra. Délelőtt 9-12-ig. 
(1894) 

Bőr-ebédlőszékek 
kifogástalan állapotban, megvétel- 
re kerestetnek. Cimeket a kiadóba 
kérek (207-a). (2862) 

Antik szekrények 
vitrin, jó állapotban megvételre 
kerestetik. Cimeket a kiadóba ké- 
rek. (1763) 

Fürdőkád 
jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(1963) 

1 Kályha 
finom kivitelben, (emaillirozott) át- 
költözés miatt sürgősen eladó. Cim 
a kiadóban. (1967) 

Kis szobakályha 
eladó, Ugyanott két nagy kényel- 
mes fotel megvételre kerestetik 

Érdeklődni délután 2-5-ig. I., Hi- 
telbank II. emelet ajtó 4. (2874) 

Hosszu kocsibunda 
báránybőrrel bélelt használt, férfi- 
kalap és cilinderek eladók. Érdek- 
lődni délután 2A-ig. I., Hitelbank 
II. em. ajtó 4. (2873) 

Világos keménytfa 
fél háló eladó, ugyanott idei lib atoll 
kapható. Gyárvárosi szöllők, Babusvik- 
utca 10. (2820) 

Veszek 

használt postabélyegeket minden 
mennyiségben. Szécsi Philatelia bé- 
lyegkereskedés, Józsefváros, Hor- 
váth Boldizsár-utca 2, a Máriával 
szemben. (1925), 
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Lakas 
Lakás 

szoba, konyha, kamara kiadó villa- 
mosmegalló közelében. Blaskovits- 
telep, Geml-u. 5. (2850) 

Butorozott szoba 
különbejárattal azonnal kiadó. III, 
Dózsa-utca 29. Közelebbit az üz- 
letben. (2848) 

Különbejáratu 

butorozott szoba egy ággyal kiadó. 
III., Gátsor 26. uj szám 68. (2868) 

Különféle 
zz 

Olcsó cipőtalpalás 
Férfi cipőtalpalás 95-100 lei, sa- 
rok javitás 35-40. Női cipőtalpa- 
lás 70-80, sarok javitás 20 lei. El- 
sőrendü munka, tartós anyag. Le- 
velezőlap hivásra munkáért házhoz 
jövök. Özv. Bősze Emilné, Bega- 
balsor és Bem-utca sarok. 

A folografálás 
. eza.z teljes elsajátitása, 

ROTH L.külföldi rendszerü foto- 
tanfolyamán. 

Tanitva lesz a művészi fotografia 
te jes tananyaga u. m. 

Fotokémia, Retus (negativ, 
pozitiv), szinezés, felvétel, vilá- 
lágitás, fiim stb. 

Rajzelmélei, szintéoria. tanit- 
ja: L. Krausz Ilonka festőmü- 
vésznő. 

Anatomia, mozgásmüvészet, 
tanitja: Gál Endre szobrász- 
müvész. 

folomütermében, 

Temesvár I, Lloydsor 3. 

Beiratkozni: 

Fővárosi varrónő 
vállal mindennemü ruhavarást, 
kosztüm, kabát, gyermekruhát és 
alakitásokat kifogástalanul és ol- 
csón. Gyárváros, Begabalsor 3. 

(2876) 

Nica Anna 
névre szoló pirosigazolvány elve- 

megtalálója a rendőrségen 

(2883) 

szett, 
adja le. 

Mayer Izabella 
a budapesti zenemüvészeti főisko- 
la elvégzése után zongora tanitását 
megkezdte. Jelentkezni naponta 
4T-ig. II., Arok-u. 21. (2886) 

Virágok 
Frischolz kertészetéből, élők, vá- 
gottak és cserepesek, a mai naptél 
Lippán Tóth csemegeüzletében 
kaphatók. Ugyanott menyasszonyi 
csokrok, valamint koszoruk készi- 
tését vállalom, Tisztelettel Szabó 
Károly kertész. (2887) 
mactmm 

Nem ráta i 
De keszpénzért olcsóm 
vásárolhat ferfie, fiu- es 

sgyermekruhát 

FUCHS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Scu- 

dier-tér 5. sz. a. 
Atmeneti Doubli-felöltő 1500- 

. szőrmegallér 1800- 
fekete télipaleto, bsrsonygallér 1300 - 

szőrmegallér 1900-- 
Iskolai egyenruha tUniformis) 900- 
kamgarnöltöny 1500- 
csizmanadrág 5040 

.5350- gyermekruha-poszfó 

(2863) 
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Már éppen azon töprengett, 
hogy milyen ürüggyel távolitsa el 
a neki kellemetlen versenvtársat, 
lépett a szobájába Gábor és kije- 
lentette: 
- Méltóságos uram, zavaros na- 

poknak nézünk eléje. 
- Mit akarsz ezzel mondani? - 

csodálkozott a gróf. 
- Azt, hogy el lehetünk készül- 

ve egy kisebbfajta parasztláza- 

- Ugyan ne beszélj! Talán ál- 
modtad ezt, Gábor? Vagy tulságo- 
san mélyen néztél az üveg fene- 
kére? 
A nméltóságos ur nagyon jól 

fudja, hogy nem vagyok iszákos 
és ha valamit mondok, annak meg- 
van az alapja. 
- Hát mit mondasz? 
Azt, amit már az imént emli- 

tettem, hogy attól lehet tartani, 
hogy a parasztjaink lázongani 
fognak és megtámadják a kastélyt. 
= Hogy lehet az, hiszen ezek 

mind csendes és békés emberek? 
- Csak ugy, hogy valaki lázit- 

ja és uszitja őket. 
- Kicsoda? 
- Füzes Imre, az uradalom er- 

désze. 
A grófot erre a kijelentésre 

olyan izgalom fogta el, hogy sze- 
Tetett volna a kerevetről fölugra- 
ni, ha képes lett volna erre nagy 
gyengesége miatt. Mikor Füzes 
Imre nevét hallotta, ugy érezte, 
mintha skorpió csipte volna meg. 

Mindazonáltal az, amit Gábor 
komornyik mondott, mégis hihe- 
tetlennek, furcsának tünt föl 
előtte. 
Mit mondasz? AZ erdész iz- 

gatja az embereket? 
Ugy van, méltőságos ur! 

Úrthetetlen! Mi oka lehetne 
mneki erre? Hiszen neki van rendes 
állása, tisztes fizetése és nem szen- ved szükséget. 
- Más okból teszi. ! 
Miaz? 

Féltékenység. 
Mit mondasz? 
Bocsásson meg, méltóságos 

uram, hogy most ugy beszélek, mintha beleavatkoznám a gróf ur 
legszemélyesebb ügyeibe. Azon- 
ban ugy áll a dolog, hogy az er- 
dész félremagyarázza azt a szivé- 
lyes jóakaratot, amellyel méltósá- 
god a megboldogult méltóságos 
asszony egykori pártfogoltja, Er- 
zsike kisasszony iránt viseltetik. Az 
erdész bizonyára ugy nézi a dol- 
got, mintha méltóságod szerelmes 
lenne Erzsike kisasszonyba és 
minthogy ő maga is szerelmes be- 
léje, azért féltékeny a grőf urra. 
És ezenfelül valószinüleg azt is 
gondolja, hogy egyszerü erdész 
létére nem versenyezhet a kisasz- 
szony előtt a gróf urral, aki nem- 
csak csinos. hanem gazdag is. Ez 
teszi érthetővé, hogy- az erdész az 
embereket lázadásra izgatja, mert 
reméli, hogy a zavargásban a gróf 
urat esetleg megölik és akkor 
megszabadul hatalmas versenytár- 
sától. 
- Jó fantáziád van, Gábor! 
- Lehet, hogy a fantáziám tul- 

élénk, méltóságos uram. azonban 

era 

- 

lytatás. 

IRTA: 

/ BERKÓ KÁROLY 

tény az is, hogy az emberismere- 
tem is eléggé biztos. Az emberis- 
meretem pedig azt sugja, hogy az 

titokban gyülöli a méltóságos urat 
és mindenáron szabadulni akar 
tőle, i 
- De honnan Vveszed azt, hogy 

az erdész izgat az emberek között? 
- Saját fülemmel hallottam. 
-- Mikor? 
Ma. 
- Beszélj! 
És a ravasz komornyik elmond- 

ta, hogy miként leste meg az er- 
dészt, amint az a két favágóval be- 
szélgetett az erdőben, Természetes, 
hogy a beszélgetést nem adta visz- 
sza hiven, mert hiszen akkor el kel- 

lett volna mondania, hogy éppen 
az erdész volt az, aki a favágókat 
óvta a fölforgató eszméktől. Éppen 
az ellenkezőjét állitotta annak, 

erdész, aki a gróf ur kenyerét eszi, 

meg Imre elbeszélését, azutá 
darabig halkan gondolkozott, 
megfontoltan igy szólott: 
- Kedves fiam, azzal tisz 

lehetsz, hogy itt nem lesz 
maradásod még abban az es 
sem, ha a gróf sérülése nem 
lyes és ha az esettel, ami ér! 
is. nem dicsekedne el a méltó 
ur. Azonban sohasem fogja 1 
megbocsátani, hogy szembe n 
vele szállani és hogy inzulta 
El fog bocsátani szolgálatábó 4 
ha megpróbálkoznál vele, hogy 
életpályát teremts magadnak, 
összeköttetése van a hatóságo 
hogy egyre üldözzön és egzis! 
ciádat lehetetlenné tegye Ér. 
a tanácsot adom neked, hog 
sokat habozz, hanem csomagjad 

össze a holmidat, szedd föl a s 
fádat és indulj. Minél messzi 
mégy innen, annál jobban 
Másutt aztán teremthetsz mén 
nak egzisztenciát és nem kellaer 
tanod a gróf bosszujától. 
A fiatal erdészt az öreg ; 

x
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széde pörölycsapásként érte. em 
tudta elképzelni, hogy neki lbet 
el kelljen válnia Erzsikétől, 10st,3 
amikor sziveik végre egymásr: amit hallott Ugy mártotta be a 

gróf előtt az erdészt, mintha az a 
legveszedelmesebb agitátor lett 
volna - a 
A gróf pedig készpénznek vette 

a komornyik elbeszélését, mert hi- 
szen nem is gondolhatta volna, 
hogy Gábort a legaljasabb rossz- 
indulat veszi és hogy a komornyik 
maga féltékeny az erdészre, akin 
bosszut akar állani, amiért Erzsike 
miatt jelenetet csinált neki. A ra- 
vasz komornyik meg volt róla győ- 
ződve, hogy a gróf nem hagyja 
annyiban a dolgot és feljelentést 
tesz az erdész ellen a hatóságnál. 
A komornyik tüzelte a grófot az 
erdész ellen, a gróf pedig készség- 
gel ragadta meg az alkalmat, hogy 
a fölforgató eszméket hirdető er- 
dészt eltávolitsa az uradalomból. 
A komornyik azt hitte, hogy akkor 
aztán neki is könnyebb dolga lesz 
Erzsikénél. 

erdésztől. Lám, gondolta, nem is 
kell neki fölmondani és igy senki 
nem vetheti neki a szemére, hogy 
elvette az erdész kenyerét. Min- 
denki azt fogja mondani: 

Ugy kell Füzesnek, miért 
.z nem fért a bőrébe! 

A gróf a tervet a legapróbb rész- 
letig kidolgozta magában. Har- 
madnapra pedig a kastélyba hi- 
vatta a csendőrőrmestert, akit - 
miként láttuk - fölbiztatott, hogy 
az erdész ellen járjon el. 

Még ugyanaznap este Alajos 
atyának vendégei voltak a plébá- 
nián. Késő volt és az öreg francis- 
kánus barát már éppen lefeküdni 
készült, amikor kopogtattak az ab- 
lakon. Először azt hitte, hogy ta- 
lán beteghez hivják, de nagyot cso- 
dálkozott, amikor odakint a nevelt 
fiát, Füzes Imrét pillantotta meg 
Szabó Erzsike kiséretében. 
Bebocsátotta őket és amikor oda- 

bent ültek hármasban, Füzes Imre 
halkan és őszintén elmondta, hogy 
mi történt vele, hogyan ütötte le 
puskájával a grófot és tanácsot 
kért, hogy most már mit cseleked- 

Az ősz pap nyugodtan hallgatta 

Nyomatott „HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, 

A gróf agyában pedig akkor szü- 
letett meg a gondolat, hogy mikép- ; 
pen szabaduljon meg a kellemetlen 

A pap szavai Erzsikét is mé 
1 meginditották és zokogva bi 
szerelmese mellére, két kar 
pedig körülölelte Imre nyak 

A ráncos képü szerzetesneki 
legen érző szive volt. Az Úr 
szolgái sorából való volt, ak n 
a felebaráti szeretet nemcsak a 
ajkán van, hanem cselekvésden 

is megnyilvánul. Látta enne a 
két szerelmes szivnek a vergőését 
és azon gondolkozott, mit teg 
hogy a válásukat, amelynek 
rinte egy időre be kellett köverer / 
nie, könnyebbé tegye. 

Tisztában volt azzal is, ogy 
Füzes Imre leginkább attól reteg 
hogy menyasszonyát védtelnül 
itthon kell hagynia és az továbra 
is ki lesz téve annak, hogy afia 
tal gróf ajánlataival üldözze Ak. 
kor aztán eszébe ötlött, hogy 
erdész bizonyára sokkal könneb 
ben menne ki a világba, ha Es 

két ugy hagyhatná itten, mintit 
vesét, akitől immár semmi el m 
választhatja, sem földön, 
égen. És bizonyosan Erzsikénelis 

m 

az a tudat, hogy vőlegényéek 
Török hüséget esküdött a pap eltt 

tföbb önbizalmat és erőt fog 51 
csönözni és lehetővé teszi maj 
számára, hogy a gróf udvariáa sokkal nagyobb hatással uta 
vissza. 

5 
A jószivü pap nagyon jól lta 0 hogy a világi hatóságokk- 1 sem 

ben olyan cselekedetre kézül 1 amely számára büntetés A honat 
amikor két fiatal szive összeekel 
mielőtt azok a világ anyakt vv 
vezető előtt megjeler 

. 

.r. eSJeler tek volnapol] gári frigyet kötni. Mint pap fot 
ban igaz érvényi mnek csakis a gy ázi esketést . emerteel 

(Fo 

az Erz 
metzke 
allom 

ve. 
tel 

sébetvárosban a N 
ertből (3 as villamos v " 

ása) már 50.000 leitől kel 
(Hatóságilag jóváhagyott 

ekkönyvileg foganatosit 
arcellázás.) Felvilágositás 

szolgál Alföldi Géza dr. ügyv 
Belváros, Lenau tér 1, Eise 

stödter-ház. 

,Iimisoara. 


